
Moravskoslezský kraj: lidé loni vytřídili téměř
86 kg odpadu na osobu. Mezi městy vede
Krnov
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Třídění plastů, papíru, skla, kovů i nápojových kartonů v Moravskoslezském kraji se rok od
roku zlepšuje. Potvrzují to výsledky, které dnes zveřejnila Autorizovaná obalová společnost
EKO-KOM, a. s. Výborných hodnot dosahují obce a města kraje také ve sběru
elektroodpadu.

Dnešní vyhlášení nejlepších měst a obcí Moravskoslezského kraje v třídění odpadu přineslo radost
jak oceněným starostům, tak přírodě. Průměrný obyvatel regionu totiž za uplynulý rok vytřídil 85,9
kilogramů plastů, papíru, skla, nápojových kartonů a kovů, v rámci obecních systémů do barevných
kontejnerů, menších nádob přímo u domů, ve sběrných dvorech či výkupnách druhotných surovin.
Toto číslo znamená meziroční nárůst o půl kilogramu na osobu proti předchozímu roku. Obyvatelé
kraje přitom nad průměrem České republiky vynikají zejména v třídění plastu a kovů.

Nejlépe třídí lidé v Krnově, Raškovicích, Morávce a Krásné. Právě tyto obce obsadily první místa ve
svých kategoriích rozdělených podle počtu obyvatel a v novém Muzeu nákladních automobilů Tatra v
Kopřivnici převzaly tradiční ocenění Keramické popelnice i finanční odměny na podporu dalšího
rozvoje správného nakládání s odpady. Velkou zásluhu na výrazném meziročním zlepšení měli také
občané Starých Těchanovic na Opavsku, obec si proto odnesla titul Skokan roku.

Radní Moravskoslezského kraje pro životní prostředí Pavel Staněk během slavnostního ceremoniálu
uvedl další pozitivní fakta: „K výraznému meziročnímu zlepšení přispěla především rozsáhlá sběrná
síť – téměř sto tisíc barevných kontejnerů na veřejných místech a menší nádoby přímo u domů
obyvatel. Velký význam má také efektivní komunikace s veřejností, která je výsledkem dlouhodobé
spolupráce kraje s EKO-KOMem. Největší zásluhu na těchto výsledcích mají podle něj občané, kteří
myslí na ochranu přírody a budoucnost. Nejnovější údaje ukazují, že v České republice třídí odpad
přesně tři čtvrtiny obyvatel.“

Moravskoslezský kraj dosahuje velmi dobrých výsledků také v třídění vysloužilého elektra. V soutěži
O keramické sluchátko, vyhlašované kolektivním systémem Asekol, se na prvních místech ve svých
kategoriích podle počtu obyvatel umístilo město Nový Jičín, dále obec Ostravice a obec Radkov. V
nejúspěšnějším Radkově přitom vytřídil v uplynulém roce průměrný občan 11,7 kila drobného
elektra.

V obdobné soutěži o cenu Elektrooskara od kolektivního systému Elektrowin, která sleduje
meziroční nárůst sběru vysloužilých elektrozařízení ve všech kategoriích spotřebičů od malých přes
velké až po chladicí, obsadily první příčky obec Horní Bludovice a města Hradec nad Moravicí a
Kopřivnice. Například v Kopřivnici dosahují nadprůměrné výtěžnosti přibližně 4 kilogramy
vytříděného elektra na osobu. Tyto výsledky dobře ilustrují i celkový vývoj v regionu. Elektrowinu se
totiž v Moravskoslezském kraji podařilo v roce 2025 sesbírat 4 469 728 kg vysloužilého
elektrozařízení. Zajímavostí je, že z takového množství lze získat tolik železa potřebného pro výrobu
více než 100 tisíc praček.

Vítězové soutěže O KERAMICKOU POPELNICI



Místo
Kategorie obcí

do 799 obyv. 800 – 1 999 obyv. 2 000 – 9 999 obyv. nad 10 000 obyv.
1. Krásná Morávka Raškovice Krnov
2. Karlova Studánka Metylovice Trojanovice Opava
3. Řeka Libhošť Hukvaldy Bohumín

Vítězové soutěže O KERAMICKÉ SLUCHÁTKO
(drobné elektrospotřebiče, PC a TV):

Kategorie Obec / město Vytříděné elektrospotřebiče
Obce do 1 999 obyvatel Radkov 11,7 kg/obyvatele
Obce 2 000 – 9 999 obyvatel Ostravice 9,2 kg/obyvatele
Obce nad 10 000 obyvatel Nový Jičín 2,6 kg/obyvatele

Vítězové soutěže ELEKTROOSKAR
(objemné elektrospotřebiče, elektrické nástroje):

Kategorie Obec / město Výsledek
Obce do 4 000 obyvatel Horní Bludovice nárůst sběru o 190 %
Obce 4001 – 9 999 obyvatel Hradec nad Moravicí nárůst sběru o 24 %
Obce nad 10 000 obyvatel Kopřivnice nárůst sběru o 14 %
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